但34.5%的采访对象却反

对豪华婚礼:"自己也没多少

钱,还折腾个啥?办那么豪华干

吗? 也不去想想,婚礼过后勒紧

腰带过日子好不好受? 再说,太

奢侈的婚礼也实在折腾人,花

钱找罪受,就为了让别人看,这

正是家里操办,自己没啥意

钱办场婚礼太浪费,特别是拍

结婚照, 总觉得随便照两张就

行,但真到了自己结婚时才发

现想法变了, 谁不想把自己最

美丽的时刻留下来呢, 挑挑这 张,比比那张,觉得都好看,

最后超过了人家规定的张数,

还得另外加钱。明知道照那么

多照片也没多大用, 但还是控

设想,也都坚持自己的观点。

很多青年人表示, 作为局外人

时, 总嫌豪华婚礼既不经济也

不实惠。但到了自己办婚礼时

却不由自主想把婚礼办得隆重

一些。真是矛盾啊, 究竟怎样

的婚礼才是最适合自己的呢?

是人前风光人后吃苦,还是一

切从简,婚后不必欠债累累

每个人对婚礼都有自己的

制不住自己, 真是矛盾啊。"

23.9%的青年人表示:"反

"以前,总觉得拿那么多

个赔本买卖不划算。

脸'。"

姻的殿堂时,都希望能有一场 隆重而体面的婚礼来见证自己 的爱情, 毕竟对大多数人来说 婚礼一生只有一次。对大多数 青年男女来说,再怎么浪漫的 爱情走向婚姻时都有物质的苦 恼。那么,走上红地毯,成就一 段浪漫的婚姻到底需要花多少



细算婚 礼花费

新区的小李恋爱3年了, 想给自己的爱情长跑画上一个 圆满的句号,于是决定在2008 奥运年结婚。以前他只知道结 婚需要的钱不少,却没什么具 体概念,这次轮到自己了,仔细 一算,吓了一跳。他给记者看了 预计的消费清单:

彩礼(取意万里挑一)要1 万1千元;

房子是现有的,爸妈为了 儿子结婚早买好了, 但是没有 装修,预计装修一下,再买买家 具最少要花5万元;

现在流行的"三金"本 来预计花1万元,可是 女朋友比较善解 人意,说只要 个戒指就 行了,预 计 要 花 4000元;

婚纱照 2000

婚宴(加上烟、酒、糖 的开支)3万元;

婚前置办衣服 3000 元; 当天租用婚纱礼服,预计 1500 元:

当天租用婚车, 预计 2000 兀;

当天红包开支 2500 元; 杂七杂八支出 3000

元 ...... 不得了, 一场婚礼下来需 要约 10 万元!

小李傻眼了,10万元对他 来说实在不是一个小数目。刚 毕业两年的他,工资每月不到 2000元,这样算来不吃不喝也 要四五年才能结上婚。自己还 是有房子的,那些没有房子的

人,要挣多少年才能结上婚? 记者在采访中发现,像小 李这种刚毕业没多久,囊中羞 涩却要结婚的人在我市实在不 是少数。即使部分青年人拥有 较稳定的工作,但大都刚毕业 没几年,根本没攒多少钱。

现在结婚要花多少钱? 2007年发布的《中国结婚产业 发展调查报告 2006~2007》给出 是怎样为子女的婚礼埋单的 答案:12 万元!中国婚博会组委 会去年对全国6万对新人的调 查表明,新人用于婚礼花费的 均价高达 125081 元,如果加上 买车、买房,这个数字将达到 557478 元。

稍低于全国平均水平,可是这 卖掉老家的房子,搬进了责任 笔不小的消费了 照我市的消费水平,不算买房 的老两口既高兴又心酸,儿子 子的钱,平均计算下来,举办一 找了个"吃公粮"的媳妇,不但 场婚礼最少要准备 5.5 万元~10 有文化而且漂亮,这让村里人 万元。



谁为你 的婚礼埋单?

每一对相爱的人在走进婚 没钱,但是和爸妈商量之后,还 是决定在今年结婚。这钱从哪儿 出?不足的部分先由爸妈拿出 来,把婚礼办了再说。

报记者

王利英

卫

珩

爱你你

情望 有没

浪自有

漫己为

的婚白己

礼的

是婚

怎样的

? 账

的

婚

是 你

不 新

惜 婚

血

血本豪华隆重,还是礼究竟要花多少钱

婚

姻

却是

现

实

的

是

甜

蜜

的

结

婚

的花费却

是恼

人

简

简

单单

新

颖 的

别

致

"刚开始我想爸妈养了我 20 多年了,不想连结婚都得动 用他们的老本,自己的老婆自 己娶, 自己结婚要花的钱自己 赚得了。但不说结婚不知道,一 核算吓一跳啊,不说别的,我一 个月才挣 1500 元,光买房子和 拿彩礼的钱就是给我 10 年时 间也赚不来啊,最后只能向双 方家长'求助'了。"公务员小许 无奈地说。

面对如此高昂的花费,新 人们难免囊中羞涩。记者的调 查显示,89.6%的被访新婚夫妇 月收入加起来不到5000元,其 中绝大多数新婚夫妇月收入加 起来不到4000元,甚至还有 24.5%的青年夫妇月收入不足 2000元。面对巨额的婚礼花费, "结婚钱父母出"是大多数人的 首选。采访调查结果显示,有 62%的青年人结婚时,父母的资 助占婚礼总花费的60%以上。 完全依靠自己的力量结婚的新 婚夫妇没有几对,部分青年人 即使想自己攒钱结婚, 但高昂 的婚礼花费对刚参加工作的他 们来说无疑是个极为沉重的负

> 在淇县一中工作的宋先 生下个月末结婚。工作 刚两年, 攒下的钱 还不够给未婚妻 买个钻戒, 更别提买 房子、 办婚礼 了。宋先生

> > 的父母都是农

民, 供他上大学已 经花了不少钱, 他还有 个也到结婚年龄的弟弟, 他实在不愿让父母再为自己的 婚礼作难。但想早日抱孙子的 宋父宋母不但拿出了仅存的3 万元,还另借了2万元给儿子 办婚礼。 "我虽然不大赞同他 们的做法,我结个婚让他们四 处借钱,但爸妈也是好意,他 们给的钱我不拿反而让他们伤 心, 只能先拿着钱去结婚, 等 将来慢慢再还钱了。"宋先生

既感激又颇为无奈地说。



父母怎样 为你的婚礼埋

既然现在大多数人都选择 由父母出钱的方式来解决自身 无法负担高额的婚礼花费问 题,父母的压力就更大了。他们

#### 父母省吃俭用掏老本

父母为儿女"幸福""割肉" 的例子并不少见。家住浚县黎 我市的婚礼花费总的来说 阳镇的王爸王妈去年 11 月份 田旁边的小瓦房。 住进小瓦房 羡慕极了, 但又有谁能理解二 人心中的苦闷呢? 虽然儿媳妇 给子女结婚大力出资, 说是为 通情达理,但结婚前却坚持让 了子女的幸福,这无可厚非。但 他家先买房。一个普通的农村 家庭, 光是供儿子读书就很吃 力了,哪里还有钱买房? 但儿媳 妇还是要娶的,两位老人拿出 所有的积蓄,又卖掉老家的房 子,给儿子在新区买的房子付

人现在却只能在责任田旁边的 小房子里住。

记者在采访中了解到,为 了子女的终身大事下"血本"的 是那些原本生活就不太宽裕的 父母, 为了给子女办一场隆重 体面的婚礼,不但掏空家底,更 有甚者还四处借债为子女操办 婚礼。

个足, 取终作十日己羊古栎 持大操大办的青年人的所谓豪 华婚礼是父母大半生的血汗钱 父母不在少数。父母有积蓄的, 堆砌而成的,这些人被称为"啃

年

# 矛盾: 到底想办场什么样

41.6%的采访对象表示:

正视婚 礼, 莫要陷 入婚礼消费 误区

在采访中,有不少人认为 婚礼越隆重越好,花钱越多就 表示对方越重视这个婚姻、重 视自己,换句话说,钱花多了 自己的幸福相对就更有保障 了。但是,婚姻的幸福指数与 婚礼的奢华指数真的成正比 吗?婚礼花费日渐增多,婚礼 日渐奢华,是什么原因呢?

# 父母对子女的过分关爱

现在准备结婚的青年人多 是 "80 后"。 "80 后"的年轻 人多是独生子女, 从小在家便 受尽宠爱,父母大事小事都是 照着最好的给孩子准备。像婚 礼这样的人生大事,父母自然 更要大肆操办了。有些父母为 女的奢华婚礼挖空心思 攒大半辈子的血汗钱。那些坚 用尽自己维系晚年幸福的积 修就可以变成漂亮的新房。浪

> 青年夫妇大大减轻了举办婚礼 箱、新厨具……再多的新东西 高额花费的压力,从而让婚礼 也没有一对新人彼此间的幸福 也趋于奢侈化。

### 没有一笔明细账

2007 年年底结婚的张先生 "这辈子就办这么一次婚礼,当 的房子是爸妈买的,也是爸妈 或集体婚礼等形式也是省钱之 很多家长不愿让孩子承担 然要称心如意,什么都要最好 给装修的。一场婚礼办下来, 道。简单新颖的婚礼会让你在 了首付款,办了场隆重体面的 巨额的还贷压力,就拿出自己 的。最大的钻戒、最豪华的婚 他自己只花了不到4万元。张 省钱的同时更加印象深刻、终 前面提到的小李虽然手里 婚礼。但是卖掉房子的两位老 的积蓄补贴子女婚礼所需花费 礼,到老时也能留个美好的回 先生给今年要结婚的同学建 身难忘。

忆,在亲戚朋友面前也'长 议,可以把婚礼办得再隆重一 些,虽然自己花了几万块钱, 但是婚礼上亲戚朋友给的礼钱 也有两万多。这样一冲抵,自 己的婚礼就没花多少钱。

张先生之所以会这么想, 是因为他没有一笔明细账目。 诚然,一般的婚礼礼钱和婚宴 钱可以相互冲抵, 部分人在预 算的时候就把这笔钱自动忽略 了。可是,别人给了你礼钱, 你以后肯定还得给人家还礼。 婚宴当时能收支平衡, 但也算 一种长期的潜在消费。任何过 分的透支都是要付出代价的, 这是一个婚礼消费误区。

#### 攀比心理

准备在奥运会开幕当天结 婚的申女士告诉记者: "我很 早以前认为婚礼没必要弄得那 么隆重, 反正是给别人看的, 还不如婚礼简单点,婚后的生 活相对轻松些。但是这两年我 参加了几个姐妹的婚礼,都很 隆重。我结婚邀请人家来,总 不能太寒酸了。如果太寒酸 了, 多没面子。我也不要太隆 重,和别人差不多就行。"这 种话, 在采访中记者常常听 到。他们表示,并非自己喜欢 奢华的婚礼,只是不想比别人 差,最好能再比别人好上那么 一点。这种缺乏理性的攀比消 费似乎正在为人们普遍接受。 而这种攀比心理正是造成现在 婚礼花费日渐高昂的主要原

过分追求奢华的婚礼,可 能为新人们今后的幸福生活埋 下隐患。如果一味和别人攀比 婚礼的隆重程度,就会产生浮 躁心理,会导致"永不知足"的 心态,从而失去对现实幸福生 活的感觉。婚礼消费过分"攀高 比强"只会导致非理性消费,最 后结果是得不偿失。

## 从实际出发

就婚礼的真正意义来说, 成本和仪式并不是最重要的, 婚后的幸福才是最重要的,因 此没有必要互相攀比。如果你 有钱,婚礼办得隆重热闹些无 可厚非;但如果你没那么多钱, 领个结婚证,举行一个简单别 致的婚礼, 让金钱之外的东西 为爱作证或许更加理智一些 因为婚礼是给别人看的,婚后 的生活是要给自己过的。

#### 过来人为省钱支着儿

浚县黎阳镇的王先生已经 结婚半年了,他在接受采访时 给将要结婚的人提出了几点省 钱建议:

1. 最好能根据自己的实际 经济状况在婚前做一个合理的 结婚预算。把结婚所需的物品 列个清单,并对每项用品定一 个心理价位,在实际消费过程 中做好记录。可买可不买的家 具、家电、装饰品等坚决不要 买。不要以结婚是人生大事为 借口, 买一大堆几乎用不着的

2.在婚礼花费中,房子是最 漫是无处不在的,没有必要什 父母出钱这种念头让不少 么都要买新的,新电视、新冰 感重要。

> 3.结婚时间若错开黄金周、 奥运等高峰期,可以省下不少

4.简化婚宴,采用旅行结婚